O 01N kAW~

S kiace
Bauk 3aganui
JJIs1 MOATOTOBKHU K TecTupoBanuio 10 MATEMATHUKE

Tema «TpeyroJibHUKHM U YeThIPEXyTrOJbLHUKI)

. Kakast reomerpuueckast purypa Ha3bIBaeTCsl TPEYTrOIbHUKOM?

. Kakoi1l TpeyronbHUK Ha3bIBAETCSI OCTPOYTOJIBHBIM?

. Kakoi1 TpeyronbHuK Ha3bIBAECTCS NPSAMOYTOIbHBIM?

. Kakoi1 TpeyronbHUK Ha3bIBACTCS TYIIOYTOJIBHBIM?

. Kakoli TpeyronbHUK Ha3bpIBaeTCs paBHOOEAPEHHBIM?

. Kak Ha3bIBalOTCS CTOPOHBI pABHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA?

. Kakue anemMeHTsl paBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA PABHBI?

. MoeT 1 npsIMOYTOJIbHBII TPEYTOJIbHUK ObITh pABHOOEAPEHHBIM ?

Yemy paBeH yroia Mexay OOKOBBIMH CTOPOHAMHU PAaBHOOEIPEHHOIO

IPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA?

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.

Mo>keT 1 TYNOYToJIbHBIA TPEYTOJbHUK ObITh PABHOOEIPEHHBIM?
Kaxkol TpeyroapHUK Ha3bIBAETCS PABHOCTOPOHHUM?
Kaxkol 4eTpIpeXyroJbHUK Ha3bIBACTCA MPSAMOYTOJIbBHUKOM?
CdopmynupyiiTe CBOMCTBO JuaroHaieil npsiMOyroabHUKa.
Kaxoii ueTbipexyroipHUK Ha3bIBa€TCSI pOMOOM?
ChopmynupyiiTe CBOMCTBO auaroHaieit pomoa.

Kakoii yeTplpexyrojibHUK Ha3bIBA€TCA KBAJIpaTOM?
ChopmynupyiiTe CBOMCTBO JUaroHaici KBaapara.

Kak BBIYHMCINTD NEPUMETP MPAMOYTOJIBHUKA?

Kak BbIUHMCINTH IEpUMETP KBagpara?

Kak BbruncinuTh nepumerp pomoa?

Kaxk BerumcinuTh mioniaap npsiMoOyrojabHAKa?

Kaxk Beruncnuth mroniaap kBagpara?

B xakux enHUIAX U3MEPSETCS IIOMAAb?

Kakue ¢urypsl Ha3pIBatoTCsS paBHBIMU?



Ilpumepnule npakmuueckue 3a0anus

1. Beruucnute nepuMeTp paBHOCTOPOHHETO TPEYTOJbHUKA CO CTOPOHOM 5 CM.
2. Nan npamoyronsHuk ABCD. Touka O — To4ka nepecedyeHus quaroHaieu.

A B

C D

Kaxkue u3 yTBepKIeHHI BEpHBIE?

1) Tpeyronbauk ABC — npssMoyTronabHbIi

2) Touka O — cepenuna auaronanu AC

3) Tpeyronbauk AOD pasen Tpeyroasuuky BOC

4) Tpeyronbauk COD —paBHOCTOpOHHUI

3. Berancnute miomaap npsMoyrojibHIKA CO CTOPOHAMH 4CM U 6CM.

4. Kakoe u3 paBeHCTB BepHOE?

A) 1 nm? 85 cm? = 185 cm?

b) 1 nm? 85 cm? = 1085 cm?

B) 1 nm? 85 cm? = 10085 cm?

I') 1 nm? 85 cm*= 18500 cm?

5. Inomans npsiMmoyroiabHOro yyactka cocrasiser 8 a (1 a=100m?). Kakumu
MOTYT OBITH JUIMHBI €70 CTOPOH?

6. Kakue 13 JaHHBIX TPEYTOJIbHUKOB SIBJISIIOTCS OCTPOYTOJIbHBIMU?

A A
VVNA

/. Bpruncnute nepuMeTp paBHOOEIPEHHOTO TPEYTroJbHUKAa C OOKOBOIA
cTopoHoi 15¢cm u ocHoBaHueM 10cM.

8. Man tpeyronsauk ABC. Cropona AC = 3cm, cropona AB 6osnbiie AC B 2
pa3a u menblie BC Ha 2 cm. Halinure nepumetp Tpeyrosibauka ABC.

9. Jlan paBHOOeapennsbiit TpeyroabHuk MNK. MK — ocrHoBanmne, MK = 3cwm,
nepuMeTrp TpeyrosbHuka paBeH 130mm. Hailiqute ocTanbHbIE CTOPOHBI
TPEyroJjbHHKA.




10. B npsmoyronsauke ABCD cropona BC = Scm, a cropona AB Ha 2cm
MeHblIe. HaiiauTe momans npsaMoyrojibHUKA.

11. MHoroyrojibHUK cocTaBieH u3 mnpsMoyroibHukoB: ABCD, MKLN,
EFHS. AB =2cMm, BC = 5cm, MK = 3cMm, KL = 4cMm, EF = 1em, FH = 7cm. Haiioure
IJIOIIA/Ib MHOTOYTOJIbHUKA.

12. PaccMoTpuTEe pUCYHOK U YKAXKUTE BEPHBIC YTBEPIKIICHUS.

a) Tpeyronbauk ABC — ocTpoyroibHbIi
0) AC - paanyc OKpy>KHOCTH
B) TpeyronpHuk COB - mpsAMOYTOJIbHBIN
r) ABCD - xBagpat
13. 3anummTe HoMepa GUryp B MOPSIIKE BO3PACTAHUS UX TUIONIAIeH

1) 2) 4) 5)
it

14. TInomans cnopTusHOM miomanku 8 a (1 a =100 m?). Kakumu mMoryT

OBITH IJIUHBI €€ CTOPOH?

15. Inomans MHOTOYroJIbLHUKA paBHa 16 cM?. HalianuTe nmepuMerp Kaxa0ro
MHOTOYTOJIbHUKA?

J)
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16. Haitaute qyiiHy CTOPOHBI KBaJipaTa, IIIoIaab KOTOPOTO paBHa IJIOIIAIH
NPSIMOYTOJIbHUKA CO CTOPOHAMU 8 M 1 2 M.

17. BeruucauTe mI011aib MHOTOYTOJIbHUKA.
3
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16



18. 3akpamennas yacTh KkBajpara co cropoHoi 30 cM Toxe KBaapatr. Yemy paBHa

IJIOIIA1b 3aKPAIIEHHOTO KBajaparTa?
30 cm

19.

Ilepumerp papHodeapeHHONO TpeVIOABHHKA paseH 59 oM, a
04HA K3 cTopoH paeHa 27 cM. Haligure gBe gpyrue cTOPOHEL.

1) 27emu 32 cem
2) 16 ecmu 16 cm

3) TAKOTO TPEYVIOJABHHKA HE CYIIeCTBYET

4) npyroi oTBeT

20.

Croponsi Tpeyroneanka ABC paeusl 8 cm u 8 cM, a nepumerp
paBeH 24 cv. Kakoe U3 JaHHBIX VTEREDKIEHHUHA BepHOT

1) rpeyronsuuk ABC pasHoCTOpOHHHH
2) rpeyronsauk ABC paBHOCTOPOHHHI
3) TpeyroasHHk ABC papHobepeHHbIi, HO HE PABHOCTOPORHHH
4) TAKOro TPEYroNEHHKA He CYIECTRYeT
21.

Haitgure nonynepuMerp TpeyroibHHUKa, eCJIH 0/IHA €ro CTOPOHA
pacua 30 M, a ABe APYTHE CTOPOHLI pABHEL 23 oM 1 25 mm.

1) 36 om 2) 37 om
3) 38 nm 4) npyroii oTeeT
22.

JIIHHEY DpAMOYTOJABHHKA VBeAMYHAH Ha D 1M, a MIHpHHY
yMeHbIIHIH Ha 17 av. Kak namenuiaca nepuamerp?

1) yeenuunncs Ha 8 am 2) yeeanuuaca Ha 26 oM

3) ymenbumics Ha 16 qm 4) apyroii oTBeT

23.
CropoHbl NpAMOYroabHHKA paBHel 9 e # 19 cM. Haligure
CTOPpOHY KBAADATA, IEDHMEeTD KOTODOTD DABEH IIepHMeTDyY
AAHHOrO IPAMOYTOJbHHKA.

1) 1d cm 2) 28 em

3) 10cm 4) npyroi oTBeT
24,



IMepumerp Tpeyroasauxa ABC (oM. pHc.) B
pasen 19 cM, mepHMeTp TPEYIONBHHKA

ADC paper 29 cM, 8 TEPHMETD YeTHIPEX =

yroneauka ABCD pasen 40cm. Yemy

paeHa gauHa oTpeaka AC? 4 N
1) 3cm 2)dcm
3) Hem 4) gpyroit oTeer b
25.

Bacceiin nMeet hopmy npaMoyronsHuka. Hafignre noomans
IHAa bacceiiHa, ecoH anuHa Dacceitna 25 M, a muprHa 16 M.

1) 41 n? 2) 19 m°
3) 400 m* 4) apyroit orser
26.

TlepumeTp npaMoyroibHuKka paged 158 cM, a IMpHHa paBHa
29 cm. HadiguTe naomaas NpaAMOYTrOJILHHEEA.

27.

Haitaure nuomane 4eTepéx-
YTOJMBHHEA HA PHCYHEE (pas-

Mepbl JAHEL B JellHMETPaX). 8
1) 75 am? 2) 80 mam* 7
3) 85 om* 4) mpyToii oTBET 3 3
28.

Yxkaxure urypbl, Nnowanu KOTOpbIX paBHbl.
I |

1)Aub
2)buB
3)AuB
4) HeT thuryp © paBHbIMK NNOWAAAMM

29.

[L1omwans monsa npaMoyronsHoi dbopmer 96 ra. Haitnu mimuy aroro noss,
ecsu wupuHa pasHa 800 M.
30.

HnuHa npsmoyroneHuka 16 oM, a wupuHa 6 cM, DTOT IPAMOYTOIBHHK pas-
JI@JIHIH Ha JB€ YaCTH TaK, 4TO MIomank oJHoH W3 HHX B 7 pa3 Ooakwie apyroi. Haii-
JIH TUIOIIAb KaI0H 4acTH [IpAMOYTO/ILHHKA,

31.



OaHa cTopoHa TpeyronsHUKa paBHa 16 cM, BTOpas — Ha 3 cM JANHHHEe,

a TpeThdA — Ha 3 cM Kopo4e nepsoiil. Uemy paBeH nmepuMeTp TpeyroabHHKa?

32.
Onna cTopoHa NpAMOYro/ibHHKA BABOE Gosblie APYrof, a ero nepuMeTp pa-

BeH 72 cM. Yemy pasHa Oonblnas cTOpoHa NpAMOYronbHHKa?

33.
JIBa O[IMHAKOBBIX KBajpaTa, [UIOMALBI0 9 cM® KaMIBIH, CIOKWIA TaK, 4TO

MOTyYHJICA MPAMOYTONbHUK. Yemy paBeH ero nepumetp?
34.

[IpAMOYIONBHHEK, JJIMHBEI CTOPOH KoTOpOro paBHe! 5 cM H 10 oM, paspesanu
Ha JBa KBajpaTa. YeMy paBHa cyMMa MePHMETPOB MOJYYHBIIHXCA KBaApaToB?
35.

Ot kBazgpara co cropoHoit 10 cM oTpesanH ¢ mOMOILBIO OBYX pa3pe3oB

KBaJpaT co CTOpoHOH 7 cM. YeMy paBeH nepHMeTp ocTaBiueica QUrypsi?
36.

ILioutas npsMOyrohHUKA paBHa 36 cM’, a JUIHHEI €ro CTOPOH — HaTypaib-
HBIe Yncaa. MoxkeT M mepuMeTp npsaMoyroibHUKa ObITh paBeH:
a) 12 cm; 6) 74 cm; B) 20 cmMm; r) 38 cMm?
37.

HPHMG}TGHBHHK paspe3ajH Ha TpH OOHHAKOBBIX KBajpaTa, CyMMa MEpH-
METPOB KOTOPEIX 36 cm. Hafiau nmiowans HCX0QHOTO IpAMOYTOJIEHHEA.

38.
Bbiuncanre nepumetp purypot (em. puc. 44).

2

Puc. 44,
39.



Haiiaure naowans durypsl (B cM?), uaoGpaxeénHoit Ha pucynke 46. ITio-
Hadb KaX10ro Kpajpara CeTKH CHYHTAaTb paBH()ﬁ 1 CM2.

._T, _|,<
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Puc. 46.

40.
Haiiaure naoluaab noBepXHOCTH NPAMOYroJIbHOrO napaJgenenunena (M.
puc. 47).

3agaHus HA MOCTPOeHuUe (BBITIOJHSIOTCS OTIETBLHO Ha KJIETYaToi Oymare):
1. Haueptutre octpoyronbHbeiii  TpeyrodbHUK ABC u  BbINOJIHUTE
CJICIYIOLTUE 3a/IaHUS:
—M3MephTe U 3aIUIIUTE BETMYHUHBI YIII0B TpeyroiabHuka ABC;
—BpimoaauTe HEOOXOMWMBIE W3MEpPEHUS W HaWIUTe TIEPUMETP
tpeyroubHrka ABC;
—IIpoBeauTe npsMyro Tak, 4TOOBI OHa OTCEKIa OT TpeyroibHuka ABC
PaBHOOEIPEHHBIN TPEYTONHHUK.
2. [TocTtpoiite mpsimoyronpHuK ABCD co croponamu 3 cM u 4 cwm.
BBITIOJTHATE CJICYIONINC 3a/IaHHUS
—Paz6eiite npsamoyronsauk ABCD nHa kBanmpaThel co cTopoHOoil 1 cM.
3aKpachTe KaKoi-HUOYIb KBaapaT, IJIOLIaab KOTOPOro pasHa 1 cm?;
—Bpruucnure miomans npsmoyroyibHuka ABCD;
—HauepTuTe npsAMOyroibHUK, OJJHA CTOPOHA KOTOPOTO paBHA 2 CcM, a
IJIOIA/Ib paBHA TUIOMAIU npsiMoyroisauka ABCD.



